Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliig

OPTIK -1
1. K, ve K, noktasal isik kaynaklari saydam olmayan bir en- 3. Saydam olmayan kiresel bir engelin 6niine, engelden
gelin 6nine sekildeki gibi yerlestirilmigtir. buyuk kuresel bir 1sik kaynagi sekildeki gibi yerlestiriliyor.
3
K, K, S
ESRREEEELE dHe----- O ------ - -~ yatay N
- Saydam
Saydam S Kiiresel Olmayan
Ollgr:%)é?n s Isik Kaynag Engel
g
Perde g Perde
2
Perde lizerinde olusan gélgenin sekli agagidakiler- 3 Buna gore;
RPN . .. i . N
den hangisidir? (.  Tam golge, . - Yanim golge) g I. Perde Uzerinde sadece yari golge olugur.
A) B) C) = II. Perde engele dogru yaklastirilirsa tam golge olusabilir.
_' [ll. Saydam olmayan engel perdeye yaklastirilirsa sade-
>§a ce tam golge olusur.

2,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve Il E) I, 1l ve lll

'@ e

K, ve K, noktasal 1sik kaynaklari saydam olmayan bir en-
gelin éniine sekildeki gibi yerlestirilmistir.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irl

2 4. K, veK,noktasal isik kaynaklarinin 6niine saydam olma-
):’-; yan r ve 2r yarigapli kiiresel engeller sekildeki gibi yerles-
= tiriliyor.
()
K, =
Heonennnnn s - s
@ . ;
s aydam S ;1--------'[---/7---5;---/7 ----- [----//--
Olmayan ] d q d d jo
Engel o
Perde 5
N
Perde uizerinde olugsan gdlgenin gekli asagidakilerden E Perde
hangisidir? ..
Buna gore;
A) B) C) L

Perde Uzerinde sadece tam gdlge olusur.

Il. Perde engele dogru yaklagtirilirsa tam gdlgenin yanin-
da yari golge de olusur.

ll. K, kaynagi engelden uzaklastirilirsa perde lzerinde
D) E) yari golge de olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) llvelll E) I, velll

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI e OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU




2N 26 &
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OPTIK -1
5. Karanlk ortamdaki saydam olmayan engelin onine Kir- 7. Karanlk bir ortamdaki kiresel i1sik kaynadi énine sekil-
mizi ve mavi I1sik kaynaklari sekildeki gibi yerlestirilerek deki gibi saydam olmayan kuresel engel yerlegtiriliyor.

beyaz perde Uzerinde gdlge olusmasi saglaniyor. K
L

Saydam

Kirmizi Olmayan
EOURRRRERLEEEERE ‘ ------ Engel

Koo e Buna goére, K, L, M, N noktalarindan bakan g6zlemci-
lerden hangileri 1s1k kaynagini agagidaki gibi goriir?

@ & b O

Perde lizerinde olusan goélgenin sekli ve rengi agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) L M K N
siya siyah C) M L K N
D) N K L M
kirmizi magenta E) M L N K

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

8. Noktasal iki 1sik kaynagdi ile bir top
perdenin 6nline yerlestirildiginde per-
dede olusan golge sekildeki gibidir.
Buna gore;

gl

magenta

I. Kaynaklar topun merkezine esgit
uzakliktadir.

kirmizi

II. Kaynaklar ayni dlisey ¢izgi Uzerindedir.

[ll. Kaynaklar ile topun merkezi ayni yatay ¢izgi Gzerindedir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) lvell

D) llvelll E) I, Ilvelll
6. Karanlik bir ortamda sari renkli zemin Uzerindeki beyaz, ) Ilve )1 1lve

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

yesil, mavi renkli harflerin Gzerine 1sik digtrdlGyor. S
g
3 9. Ozdes K; ve K, noktasal i1sik kaynaklari r ve 3r yarigapli
g kirelerin merkezine sekildeki gibi yerlestiriliyor. Kaynak-
,‘3"" larin kire yizeylerinde meydana getirdigi aydinlanmalar
D ° E, ve E,dir.
D S
Q
©
S
Buna gore; @
S

I. Kirmizi isik disUrdlarse B ve Y harfleri okunur.
Il. Beyaz isik dusUrulirse tim harfler okunur. I Il

1. Mavi stk dustrdlirse M ve Y harfleri okunur. Kiirelerin yiizeylerinde meydana gelen aydinlanma

| hangileri dog ?
yargilarindan hangileri dogrudur siddetlerinin orani Ey nedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell Ey
D) Ilvelll E) I, Il ve Il A) 1 B) 3 C) 6 D) 9 E) 11
Aq B °EH - EHcKsE o2 5
I e a@g@g@g@g@g@ Jo]e U R
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Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliig

OPTIK - II
1. Aralarinda 60° agi bulunan 1 ve 2 diizlem aynalarindan 4. Bir dizlem aynanin 6nine KLM cismi sekildeki gibi yer-
2 aynasina paralel olarak génderilen I 1sik 1SInI aynalarda lestiriliyor.

yansidiktan sonra kendi Uzerinden geri dénuyor.
> 1

]
— < I v
S
Y ;
A -~
60° =
7 2 ;’ KLM cisminin diizlem aynadaki goriintiisii agagidaki-

Buna gore I isininin 1 aynasindan yansima agisi kag de- § lerden hangisidir?

recedir? §,
2 A)

A) 15 B)30  C)45 D) 60 E) 90 3
~
g
<

2. Es kare bdlmeli dizlemde diizlem aynanin éniine K,L,M ®

saydam olmayan noktasal cisimleri sekildeki gibi yerlesti- §,

riliyor. S

........................ E

Lo 3

v R T =~

oo K 2

I A 5

% S L
"""""""""""" g 3 5. Bir Ug¢gen levha 1 ve 2 duzlem aynalari arasina sekildeki

G noktasindan diizlem aynaya bakan g6z hangi nok- § gibi yerlestiriliyor.
talarin goriintiisiini diizlem aynada gorebilir? g
(]

/!

A) Yalniz K B) Yalniz L C) Kve M %
D) LveM E)K,LveM S
=
&
0S)
3. Es kare bdlmeli diiziemde diizlem ayna ve saydam olma- ®
yan K, L ve M cisimleri sekildeki gibi yerlestiriimigtir. g
N
©
R
E Uggen levhanin énce 1 sonra 2 numarali aynada olu-
san goriintisi asagidakilerden hangisidir?
Buna gore G noktasindan bakan gozlemci K, L, M ci- D) E)
simlerinden hangisinin tam goriintiisiinii diizlem ay-
nada gorebilir?
A) Yalniz K B) YalnizL C) Kvel
D) LveM E)K,LveM

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI e OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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OPTIK - I
6. Bir salonun tavanina monte edilen aynaya G noktasinda- 9. Yatay zemine dlsey olarak yerlestirilmis bir dizlem ayna-
ki bir goz sekildeki gibi bakmaktadir. nin 6ndndeki gocuk sekildeki konumda kendi ayaklarini
aynada gdrememektedir.
Duzlem Ayna
SN 7777
b b bim

Gondontonntonnonnt

' '
[ LT T
'

e L Y]

B R T
'
.
'
B R
'
+
'
'
+
'
'
+

Buna gore gozlemci tabanda ka¢ birimlik uzunlugu
gorur?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

Yatay zemin

Cocugun aynada ayaklarini gérebilmesi igin;
7. Es kare bdlmeli dizleme A ve B duzlem aynalari ile KL
cismi sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

I. Ayna 1 yénunde yukari dogru ¢ekilmeli
II. Ayna 2 yéninde dondurdlmeli

gl

[ll. Ayna 3 yénunde dondurilmel
islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) lvelll E) I, velll

Diizlem aynalarin oniine yerlestirilen KL cisminin B

10. Sekildeki optik kutu igerisi ir dizl lestiril-
diizlem aynasinda olusan goriintiileri asagidakiler- 0. Sekildeki optik kutu igerisine bir dizlem ayna yerlesiri

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

den hangisidir? ,§, mistir. Aynaya gonderilen I 1sik 1sini I olarak yansiyor.
A) Yalniz 1 B) 1ve2 C) 1ve3 g
o I 24~
D) 2ve3 E)2ve4d (9] ! \
[ ; 1
N
8 R
8. Isik ve gorme olayi ile ilgili olarak; o .
= h 2
I. Isik dogrular boyunca yayilir. ] €0
Il. Aydinlik ic mekandan bakildiginda, karanlik dis me- E
kandaki nesneler gorulur. Ayna hangi yénde kag derece dondiiriiliirse I i1sini I,
lll. Karanlik dis mekandan bakildiginda, aydinlik i¢ me- isini olarak yansir?
kandaki nesneler gorulur. L . o .
yargilarindan hangileri dogrudur? g)) ; zz:z::z 280 g; ; zz:z:g: Sgo
A) Yalniz | B) Yalniz I C) lvelll E) 2 y6niinde 120°
D) llvelll E) I, I velll
Aq N 2 EY « B4 s B s B o fl 12| |
Gooooooooosoooocooooaooonoocosooaonoocoooo00a0n00000000000 ©fe]il] Sacaonoaccnacanacanancaonoacceacanasan
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SINIF feeeeeee e Q@Q@Q@Q@Q@Q@ BOS It
DSEGERLE_NDiRME VE [N Q@Q@Q@Q@Q@Q@ PUBN oo
INAV HIZMETLERI
GENEL MUDURLUGU EIGICIBICICICCICIGICIG




OPTIK -1l
1.

Bir 1 1sik 1sininin gukur aynadaki davranisi sekildeki gibidir.

Asal
K L M elfgen

IKLI = ILMI = 15 cm olduguna gore;

I.  Aynanin odak uzakligi 10 cm’dir.

II. Aynanin merkezi L-M arasindadir.

I1l. Ayna su igerisine yerlegtirilirse I 1sIk 1SInINIn davrani-

sI degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I
D) Ilvelll

C) lvell
E) I, IIvelll

Kuresel aynaya K, L, M isinlari sekildeki gibi gdnderiliyor.

Buna gore K, L, M isinlarindan hangilerinin kiiresel
aynalardaki yansimasi dogru ¢izilmistir?

C) Kvel
E)K,Lve M

A) YalnizK B) YalnizL

D) Lve M

Bir timsek aynaya gdnderilen K, L, M i1ginlarinin timsek
aynadaki davranigi sekildeki gibidir.

Asal
eksen

Aynanin odak noktasi F, merkezi M olduguna gore,
K, L, M isinlarindan hangilerinin tiimsek aynadaki

yansimasi dogru ¢izilmistir?
A) YalnizK B) YalnizL

D) LveM

C) Kve M
E)K,Lve M

MEB 2016-2017 e Olgme, De
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4.

Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliig

AB cismi bir aynanin énine sekildeki gibi yerlestiriliyor.
Cismin goruntiusu N noktasinda ve cismin boyunun yari-
sina esit ve diiz olarak olusuyor.

A Goruntu
N I

K L M N P R

Noktalar arasi uzakliklar esit olduguna gore;

[. LM arasina bir diiz ayna yerlestirilmigtir.

[I. M noktasina bir timsek ayna yerlestirilmigtir.
[ll. L noktasina bir cukur ayna yerlegtirilmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) lvell
E) I, llve ll

Bir aynanin 15 cm énine yerlestirilen cismin gorintisinun
boyu, cismin boyunun iki kati ve diiz olarak olusuyor.
Buna gore aynanin cinsi ve odak uzakhgi i¢in agagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Tumsek ve 15 cm B) Tuimsek ve 30 cm

C) Tumsek ve 60 cm D) Cukurve 15cm
E) Cukur ve 30 cm

Dis kismi sirlanmis O merkezli ici bos bir cam kirenin bir
kismi kesilip atilarak sekildeki cukur ayna elde ediliyor.
Cukur aynanin 6nline K, L, M, N noktasal cisimleri yerles-
tiriliyor.

_‘4%

TR

Tl ”

I S
&

Buna gore, K, L, M, N noktasal cisimlerinin gukur ay-
nadaki goriintiileri sirayla asagidakilerden hangisi
gibi olur?

A) LI IV B) II, I, 1l IV C) L1,V

D) 1L 1L 1, 1V E) IV, I I, 1

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI e OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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OPTIK - 1II

7. Taisikigininin f; ve f, odak uzaklikli kiresel aynalardan
olusan sistemdeki davranisi sekildeki gibidir.

Buna gore aynalarin odak uzakliklarinin orani f_1

ne-

dir? (Noktalar arasi uzakliklar esittir.) f

A) 2 B2 of py 1 E) 13
3 3 3 3 3

8. Odak uzakhgi f olan bir gukur
aynanin 0Ondne yerlestirilen K
1sikli cismi sekildeki konumdan
sabit O hizi ile aynaya dogru
yaklastiriliyor.

S K

g

=

I. K cismi odak noktasina gelinceye kadar ekran tzeri-
ne alinabilir.

K cisminin aynada olugsan g6-
rintisii ile ilgili olarak;

Il. Kcismi F-T arasinda hareket ederken sanaldir.
1.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Hareket suresince daima cismin boyundan buyuktur.

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) lvell
E) I, lve Il

9. Odak uzakligi f olan gukur aynanin éniine 6zdes 1 ve 2
cisimleri sekildeki gibi yerlestiriliyor.

@)

Buna goére, cisimlerin gukur aynadaki géruntiilerinin

1 orani nedir?
h,
D) 2

boylar sirayla h, ve h, olduguna gore

C) 1 E) 3

DEGERLENDIRME VE
SINAV/HIZMETLERI
GENEL MUDURLUGU

' Test
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Ol¢me, Degerlendirme ve Smav Hizmetleri Genel Mudurlugu ﬂ

10. Odak uzakhgi f olan timsek aynanin 6nline bir cisim se-
kildeki gibi yerlestiriliyor.

Asal
M eksen

Cismin tiimsek aynada olugan goriintiisii ile ilgili olarak;

[. Sanaldir.
II. Cisimden kiguktar.
[ll. Cisim aynaya dogru hareket ederse gorintiiniin boyu

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

bayar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) llvelll E) I, velll

gl

11. Egrilik yarigap! R olan ¢ukur aynaya asal eksene paralel
olarak génderilen kirmizi renkli 1sik sekildeki yolu izliyor.

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

A~

(3

g

3 N Kirmizi

g

E ‘\

O T K\ L M

[

N

8 Lo
o Noktalar arasi uzakliklar esit olduguna goére,
§ I. L noktasindan aynaya mavi i1sik génderilirse kendi
Q Uzerinden geri yansir.

S

II. Isigin rengi degistiginde, aynadaki davranisi degismez.

[ll. Egrilik yaricapi 2R olan ayna kullanilip L noktasindan
yesil 1sik gonderilirse asal eksene paralel yansir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) lvell
E)ILLIHvell

> =
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OPTIK - IV

1.

Tek renkli bir I 1sik 1sininin K, L, M saydam ortamlarinda
izledigi yol sekildeki gibidir.

Ortamlarin kirllma indisi ny, n;, ny, olduguna gére ki-

rilma indisleri arasindaki biytkliik iligkisi nedir?
A) ng>n >ny B) ng>n =ny
C) n_>ng=ny D) ny>ng>n_

E) n_>ny>ng

2. Ayni renkli bir Tisik 1sininin K, L, M saydam ortamlarinda

izledigi yol sekildeki gibidir. Isigin bu ortamlardaki hizlari
sirayla Oy, O ,9,, dir.

o > [ olduguna gére Oy, O ,0), hizlan arasindaki
buyuklik iligkisi nedir?

A) B> D > Dy,
C) Oy >V > D,
E) 9 =9, =

B) B, > Dy > Dy,
D) By > By =0,
ﬁM

MEB 2016-2017 e Olgme, De
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3.

Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliig

Asagidaki fiziksel olaylarin hangisi olus sebebi ola-
rak digerlerinden farkhidir?

A) Gokkusagi

B) Serap olayi

C) Ay tutulmasi

D) ince zarlarda renklenme

E) Suyun igerisindeki cisimlerin daha yakin gérinmesi

Bir KL cismi odak uzakligi F, merkezi M olan timsek ay-
nanin 6nune sekildeki gibi yerlegtiriliyor.

4

T F M

K L
—

Buna gore KL cisminin aynadaki goriintiisii agagida-

kilerden hangisi gibidir?
B)
.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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OPTIK - IV

‘ - ' Test
- 10
Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

5. Hava ortaminda bulunan birbirine paralel saydam X ve Y 7.

-

Paralel yizli d kalinlikli cam levhaya gonderilen tek renk-

ortamlarina goénderilen tek renkli 1sik 1sininin ortamlarda-
ki hizinin zamana bagh grafigi sekildeki gibidir.

li T1s1k 1s1n1 sekildeki gibi AX kadar kaymaya ugruyor.

Ortalama Hiz
A (x 108 m/s) ’
ava
13hava= 3 Cam
9,=2 5 d
%215 § Hava fo
S
» Zaman S
0 2 5 [ (saniye) g Buna gére AX kayma miktari;
E
.. £ I. Isigin rengi
Buna goére; > ¥ ? . 9 '
3 II. Is1gin siddeti
I Kiricilk indisleri arasinda ny, > ny iligkisi vardir. S lll. Is1gin frekansi
Il. X ortami Y ortamindan kalindir. s .
3 E IV. Camin kalinligi
1. X ortaminin mutlak kirilma indisi ?’dir. ° niceliklerinden hangilerine baghdir?

IV. X'ten Y'ye geciste gelme acisi, kirilma agisindan bi- & A) Yalniz | B) Yalniz IlI C) llvelV
yUktar. D) I, lllve IV E) I, I, Il ve IV
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) llvelll
D) I, 1lvelll E)LIL NlvelV

Ayni renkli T 1s1k 1sininin havadan K sivisina gegerken
izledigi yol sekil I'de, L sivisindan havaya gegciste izledigi
yol sekil II'deki gibidir.

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

Derinligi h, olan bir akvaryumdaki baliga sivi ylzeyinden
h, kadar uzaktan bakan bir g6z akvaryumun dibindeki ba-
Iig1 h, kadar derinde goriyor.

I Hava Hava ’?‘;
53° Q
__________ IR 2 o [ g
§\ K 53° L 3
37% . ° !
Sekil | Sekil Il §
° Suyun kinlma indisi ng, olduguna gore;
Buna gore K ve L sivilarinin kirilma indislerinin orami & Ch
n Q SRLY)
n_llfkagtlr? W I,
(sin 30° = 0,5; sin 37° = 0,6; sin 53° = 0,8; sin 60° = 7) HI. ng,
niceliklerinden hangilerinin artmasi h, derinligini
a3 B) 3 c) 43 arttirir? ’
5 15 5
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C) llvelll
E) 8V3 D) Ivell E) I, Tvelll
B °CEH - EHcKsE o2 Do
.......................................................... a@g@g@g@g@g@ ©8JYl Sccoscoosconscescasscanscoscanaconaas
.......................................................... @ @ @ @ @ @ Yanls i
.......................................................... H H H H H H Bo
GOQOROEOEOGO) =
DEGERLENDIRME VE [N S Q@Q@Q@ Q@ Q@ Q@ PUBN oo
GENEL MGDORLGGD CIBICICICIEICIEICIEICIE




\EG\TIM g
'\
%\

@

S .

Ol¢cme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliig

OPTIK - V
1. Bir mercegin yakinsamasi; 4. Hava ortaminda bulunan camdan yapilmig bir mercegin
kur viiziini 50 cm. ti K viiziini
I.  Mercegin yapildidi maddenin kiricihgi <1}l(1) élr;};l:funun yarigcap! 50 cm, timsek yuzinun yaricapi
Il Mercegin bulundugu ortam Mercegin su ortamindaki yakinsamasi ka¢ diyoptridir?
lll. Mercegin egrilik yarigapi 3 4
niceliklerinden hangilerine baglhdir? (Ncam = 2 > Moy = ?)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell A) -3 B) -1 C) +1 D) +1,6 E) +2,5
D) llvelll E) I, Ivelll

5. Hava ortaminda bulunan ince kenerali bir mercegin odak
uzakhgdi 20 cm’dir. Mercek sekil 1’deki gibi digey olarak
ikiye ayriliyor. Pargalar sekil 2'deki gibi yerlegtiriliyor.

http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

2. Hava ortaminda bulunan sekildeki
mercegdin yapildigi maddenin Kiril-

ma indisi i’dll’
2

ligii

Mercegin odak uzakligi kag cm’dir?

A)-10 B)-20 C)-40 D) 50 E) 60

Sekil 2

Noktalar arasi uzakliklar esit ve 20 cm olduguna gore
olusan mercek sisteminde A 1sikli cisminin goriintii-

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irl

/!

3. Yapildigi maddeden daha kirici ortam icerisinde bulu- g sii hangi noktada olusur?
nan mercekler i¢in agagidaki 6zel 1gin gizimlerinden §
hangisi dogrudur? g AL B) M C) N D) P E) R
On
B 'S
A )_)_/ / °
\ & 6. Hava ortaminda bulunan f;, fy, f3 odak uzakhgina sahip
g ince ve kalin kenarli merceklerde tek renkli 1s1gin davra-
: nisi sekildeki gibidir.
S
e 28 e da e R T — S‘a\‘\

Merceklerin odak uzakliklarinin siralanigi asagidaki-

lerden hangisidir?

A) fy =1, =1, B) f; =f,>1; C) fy>f, =13
D) f;>f,>f, E) fy>f3>1,

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI e OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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OPTIK -V
7. Hava ortaminda bulunan ince kenarli ve kalin kenarli 9. Hava ortaminda bulunan bir mercegin 6nlne yerlestirilen
merceklerin odak uzakliklari sirayla f, 2f kadardir. bir cismin gorintlst diuz ve cisimden iki kat blyuktir. Ci-

simle géruntu arasindaki uzakhk 10 cm’dir.
Mercegin odak uzakligi nedir?

/ A) -10  B)-5 C)+10 D) +20  E) +25

f=f f,=of

Mercek sistemine sekildeki gibi gonderilen tek renkli
11k 1sIn1 sistemi nasil terk eder?

N\ " 1
N -

10. Odak uzakhgi 10 cm olan ince kenarli mercek ile, odak
uzakligr 20 cm olan kalin kenarli mercek aralarinda hi¢
bosluk kalmayacak sekilde birlestiriliyor.

Olusan mercek sisteminin yakinsamasi kag diyoptridir?

A) -2 B) —1 C) +1 D) +3 E) +5

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

C) / D) B
\ §
L P~ %
3
o
E) % 11. Odak uzakliklari esit ve f olan ince kenarli mercek ve tim-
—— .5 sek aynadan olusan sisteme tek renkli isik 1sin1 sekildeki
N T gibi ince kenarli mercegin odagindan gdnderiliyor.
(%)
S
8. Hava ortaminda bulunan ince ve kalin kenarli merceklere g E o‘ Tg F M
tek renkli 1ginlar sekildeki gibi génderiliyor. '-E d E
=
0
: %
K, L_._/ 3 f=f f=f
—x— —y— PR — — — ,‘3" Isik 1sininin sistemi terkederken izleyebilecedi yollar I, 11, 11l
o seklinde veriliyor.
| 1] N
I g ’
x >y =z olduguna goére K, L, M tek renkli iginlarinin § 2':;\ F £
renginin dogru siralanigi agagidakilerden hangisi gibi
olabilir? g
K L M | [ n
A)  Kirmizi Yesil Mor Buna goére 1sik i1sin1 sistemi verilenlerden hangilerini
B) Kirmizi Mor Yesil izleyerek terk edebilir?
C) Mor Yesil Kirmizi
D) VYesil Mor Kirmizi A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
E) VYesil Kirmizi Mor D) Ilvelll E) I, Il ve IlI

DEGERLENDIRME VE
SINAV HIZMETILERI
GENEL MUDURLUGU




OPTIK - VI

1.

2,

Isik prizmasinda prizmaya giren 1sigin dogrultusu ile ¢i-
kan 1s1gin dogrultusunun kesistigi noktada olusan acglya
sapma agisi denir.

Buna gore;
I. Prizmanin yapildidi maddenin kiricilik indisi sapma
acisini etkiler.

Il. Farkli renkteki isinlarin ayni prizmadaki sapma agilari
aynidir.

lll. Isigin prizmadaki ilerleme hizi arttikca sapma acisi
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

C) Yalniz lll
E) ll ve lll

Beyaz 15191 renklerine ayirmak icin asagidaki dizenekler
kuruluyor.

Beyaz
1s1k

K

Ortamlarin kiricilik indisleri arasindaki iligki
n; > ny > ng = nyolduguna goére, hangilerinde beyaz
1sik renklerine ayrilir?

A) Yalniz X B) YalnizZ

D) XveZ

C) XveY
E)YveZ

MEB 2016-2017 e Olgme, De
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Kiricilik indisi havadan buylk olan prizmaya sekildeki gibi
gonderilen beyaz i1sik prizmada kirilarak renklerine ayriliyor.

Beyaz K
11k T
S
Y
M
M
Buna gore;

I. Isigin farkli renklerinin bir ortamda ilerleme hizlari
farklidir.

II. Beyaz isik farkh renkteki isiklarin karigimidir.
[ll. Her 1s1k renginin prizmadaki kirilma agisi farkhdir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) lvell
E) I, 1l ve lll

Tepe acisi 50° olan bir prizmaya gonderilen X 1sin1 priz-
mada kirilarak X' yolunu izleyerek prizmay! terk ediyor.

Buna gore X isininin prizmadaki sapma agisi kag de-
recedir?

A) 160 B) 150 C) 120 D) 110 E) 100

Go6z doktarlarina giden Tuna’ya doktor diyoptrisi +4 olan
bir gézlik cami vermistir.

Buna gore;

[. Tuna’nin géz kusuru hipermetroptur.

[I. G6z kusurunun giderilmesinde kullanilan mercek irak-
sak mercektir.

[ll. Kullanilan mercegin odak uzakligi 25 cm’dir.
IV. G6z yuvari normalden kisadir.
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lvell B) IvelV

D) I, 1l velV

C) llve IV
E) I, 11, 1l ve IV

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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OPTIK - VI
6. Kiricilik indisleri ny, n, olan prizmalar kiricilik indisi n olan 8. Bir mercegin odak uzaklhginin metre cinsinden tersine ya-
ortama konulup tek renkli isin gonderiliyor. kinsama (mercegin kirilma guicti) denir.

Buna gore;

I. Odak uzakligi —40 cm olan kalin kenarli mercegin ya-
kinsamasi —2,5 diyoptridir.

II. Yakinsamasi +2 olan ince kenarli mercegin odagi,
yakinsamasi +2,5 olan ince kenarli mercegin odagin-
dan kaguktar.

[ll. Yakinsama kullanilan mercegin kiricilik indisine baglidir.

. . . — 5 . yargilarindan hangileri dogrudur?
Isinlarin izledigi yol sekildeki gibi olduguna goére

n, n, ve n, arasindaki iligki nedir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
A) n=n,=n, B) n=n,>n, D) lvelil E) llvelll
C) ny>n>n, D) ny>ny,>n

E) n>n,>n,

9. Mikroskopta gorintu olusumu sekildeki gibi verilmistir.

Gorunty ) Kutu 1
mercegi v
7. Bircisimden g¢ikan isinlar g6z merceginde kirildiktan son-
ra retinanin dnine dusuyor. R
. Objektif s AN
> Retina merced Kut!
Cisimden gelen isinlar o { \“\“\‘
. L Cisim N
________________________ \Y
Asal
eksen
Buna gore; Buna gére;

I. Goz miyoptur.

Il. ince kenarli mercek kullanilarak iginlar retinaya diisii-
rulebilir.

[. Gorintl ve objektif mercekleri ince kenarli mercektir.

MEB 2016 -2017 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

[I. Gozun algiladigr goriintd cismin tersi yonindedir.

l1I. iki mercek kullaniimasinin sebebi gériintilyli cisme

Ill. G6z hipermetroptur. oranla gok biiytitmektir.

yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Ivell E) llve D) I ve lll E) I, Il ve Il
Test7 | 1.8 | 2Cc | 3c | 4E | 5A [ 6B | 7.c | 8Cc | 9.D
. Test8 | 1.D | 2C | 3.C | 4C | 5B | 6.B | 7.B | 8.C | 9.B | 10.E |
Test9 | 1.E | 2C | 3C | 4B | 6E | 6B | 7.A | 8C | 9.C | 10.E | 11.E

| Test10 | 1.A | 2C | 3.C | 4B | 5E | 6D | 7.D | BA | | |
Test1 | 1.E | 2C | 3B | 4C | 5.E | 6.B | 7.C | 8 A | 9.D [ 10.E | 11.A
| Test12 | 1.D | 2D | 3.E | 4B | 56D | 6.C | 7.A | 8D | 9.E | !




